

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана * в 1918 году

№ 10 (9304) *

ЧЕТВЕРГ, 23 января 1986 года. *

Выходит по вторникам, четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

УЛУЧШАТЬ ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Труд работников прилавка из года в год становится все более сложным и многообразным. В магазинах страны покупателям предлагаются товары огромного количества наименований. От продавцов, товароведов и других работников торговли требуется все больше знаний, навыков и умений.

В торговле занята значительная часть тружеников района. Немало и примеров добросовестного, старательного отношения к делу. Успешно трудятся, например, коллектизы магазинов Норкино, «Сельхозпродукты», промтоварного магазина торгового центра райпо, где заведующими являются Л. М. Егорова, З. Н. Фронтова, Е. И. Петрова. При проверках не имеют никаких серьезных замечаний многие работники прилавка из универсального торга.

Отрадно, когда работники торговли свое отношение к делу строят по законам чести, все свои знания и силы направляют на то, чтобы обслуживать население полнее, лучше. Однако многие заведующие магазинами в районе не справляются с доведенными до них планами товарооборота. Недостаточно изучается спрос населения на товары, некачественно составляются на них заказы, не осуществляется должного контроля за выборкой товаров.

Проверки, организованные областной госторгинспекцией, свидетельствуют о наличии большого количества нарушений правил торговли и работы. Этим фактам в газете в свое время было отведено большое место. Важно повсеместно создавать обстановку нетерпимости к таким явлениям, как обсчеты, обвесы, хищения социалистической собственности. И в этом есть на кого опереться. Это группы контроля, административные органы, ревизионные службы.

В торговле все необходимо должно быть сделано для того, чтобы имеющиеся запасы товаров нашли покупателей. С интересами покупателей должны сверяться действия работников торговли, правильность организации дела. Это касается и строгого соблюдения правил торговли, установленного режима работы, трудовой дисциплины, и многих других вопросов.

Партийные организации призваны постоянно заниматься о выполнении планов по розничному товарообороту, услугам. С этой целью нужно усиливать организаторскую и массово-политическую работу в коллективах, повышать ответственность кадров за порученное дело.

Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, трудовые коллективы торговли развертывают соревнование за высокое качество обслуживания людей.

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



На встречу коммунистическому субботнику

На своих рабочих местах

ШИРОКУЮ поддержку среди работников всех отраслей нашего колхоза «Большевик» нашла инициатива передовых предприятий Москвы и Ленинграда о проведении 15 февраля коммунистического субботника, посвященного XXVII съезду нашей Коммунистической партии.

Праздник труда работники животноводческих ферм встретят на своих обычных местах. В этот день хозяйством будет реализовано около трех тонн молочной продукции. Животноводы также примут участие в наведении

надлежащего санитарного порядка в помещениях скотных дворов и около ферм.

Хочется отметить, что дядки нашего хозяйства в этом году работают нескользко успешнее, нежели в минувшем. И тон в трудовом соперничестве задают животноводы фермы Бирсы, которые за 1985 год в среднем от коров получили более трех тысяч килограммов молока.

Механизаторы, которые подготовили к весенне-полевой страде технику, будут включены в состав звеньев по вывозке органических

удобрений на поля. Продолжат работу в мастерских ремонтники. Им предстоит завершить приведение в боевую готовность кормодобывающих машин и зерноуборочных комбайнов.

Найдется работа и для специалистов колхоза, бухгалтеров, счетоводов, а поголовье будет занято на доставке кормов к фермам.

Деньги, заработанные в день коммунистического субботника, перечислим в фонд пятилетки.

В. САМОФАЛОВ, председатель колхоза «Большевик».

Выльется в праздник труда

СХОРОШИМ трудовым настроением вступили в двенадцатилетку строители ПМК-538. За минувший 1985 год производственная программа выполнена по всем показателям. Введены в эксплуатацию 45-квартирный жилой дом совхоза «Глубоковский», пять домов в совхозе «Организатор», площадки для компостирования органических удобрений в ряде хозяйств района. Это далеко не весь перечень объектов, вступивших в строй.

Как и все советские люди, строители нашей передвижной механизированной ко-

лонны с одобрением встретили решения трудовых коллективов города Москвы провести коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС. Люди решили трудиться на строительных объектах, которых на территории нашего района немало возводится силами нашей организации.

Социально-экономическому развитию деревни сейчас придается важное внимание, и ведущую роль должны сыграть наши строители.

Например, в совхозе «Духновский» по-прежнему будут строиться два дома,

сейчас здесь работают бригады каменщиков Николая Яковлевича Романова и Николая Константиновича Андреева. Также будет вестись строительство 18-квартирного дома на территории торфобрикетного завода.

Актив межколонны примет все, чтобы день коммунистического субботника вылился в праздник труда. Деньги, заработанные на строительных площадках, будут перечислены в фонд двенадцатилетки.

К. ЩЕРБАКОВ, секретарь партийной организации ПМК-538.

Присвоено почетное звание

За заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу Указом Президиума Вер-

ховного Совета РСФСР почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» присвоено дирек-

тору Опочецкой централизованной библиотечной системы Зинаиде Петровне Пугачевой.

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ ПЛАН-ЗАДАНИЕ

по вывозке органических удобрений на поля хозяйств района колхозами, совхозами и подрядными организациями на период месячника, объявленного с 22 января по 22 февраля 1986 года.

В первой графе — вывезти всего за период месячника, во второй — норма ежедневной вывозки [в тоннах].

Собственными силами колхозов и совхозов:

им. Мичурина	4200	150
«ХХI партъезд»	2800	100
«Кр. Октябрь»	5600	200
им. Любимова	5600	200
«Урожай»	5600	200
«Кр. Заречье»	4200	150
им. Жданова	4200	150
«Заветы Ленина»	2800	100
«Вперед»	2800	100
«Большевик»	8400	300
«Духновский»	5600	200
«Опочецкий»	11200	400
«Организатор»	5600	200
«Глубоковский»	5600	200
«Салют»	5600	200
«Кр. фронтовик»	8400	300
Кормообъединение	2800	100

По району 90000 3250

Силами подрядных организаций:

ПМК-17 объединения	47600	1700
«Псковмелиорация»	42000	1500
«Сельхозхимия»	5600	200
«Сельхозтехника»	14000	500
АТК № 1662	4200	150
«Псковоблводхоз»	4200	150
Итого	113400	4050

Как уже сообщалось в нашей газете, решением районного комитета КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов с 22 января по 22 февраля объявлен месячник по вывозке органических удобрений на поля хозяйств района. Согласно плану-заданию, разработанному районным управлением сельского хозяйства, колхозам и совхозам предстоит вывезти в течение месячника собственными силами 90 тысяч тонн местных удобрений, причем ежедневный прирост к заданию в среднем должен составлять 2,6 процента.

Активное участие в месячнике должны принять и подрядные организации. Им предстоит доставить на поля колхозов и совхозов за это время в общем сложности 113,4 тысячи тонн органики, а ежедневный прирост к заданию в среднем должен быть 1,8 процента. Наибольшая нагрузка ложится на ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» и «Сельхозхимию», каждая из этих организаций должна вывезти с 22 января по 22 февраля свыше сорока тысяч тонн компостов.

По состоянию на 21 января 1986 года собственными силами колхозов и совхозов вывезено около 70 тысяч тонн навоза, что составляет 58 процентов от общего задания на осенне-зимний период. С учетом вклада подрядных организаций эта цифра увеличивается примерно до 140 тысяч тонн.

Комсомольская жизнь

Работу с молодежью— в деловое русло

Как уже сообщалось, 17 января, в зале заседаний райкома КПСС состоялся пленум райкома комсомола. С докладом «О дальнейшем повышении активности, дисциплинированности, организованности членов ВЛКСМ в совершенствовании внутрисоюзной работы в свете требований XIX съезда ВЛКСМ, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем усилении партийного руководства комсомолом и усилив его роли в коммунистическом воспитании молодежи» выступил первый секретарь районного комитета ВЛКСМ Ю. Н. БУБНОВ.

В СВОЕМ выступлении он сказал, что подготовка к XXVII съезду КПСС требует глубокого осмысливания наших достижений и недостатков, анализа сложившейся ситуации, устранения имеющихся упущений. Многие комсомольцы достойно завершили 1985 год, выполнив свои социалистические обязательства. Это работники промышленного предприятия, магазина № 13 «Культтовары», ресторана «Юбилейный». Есть у нас передовики и в сельскохозяйственном производстве, такие, как доярка совхоза «Опочецкий» Т. Константинова, механизаторы из совхоза «Салют» А. Алексеев и из колхоза имени Жданова П. Гаврилов, и таких примеров у нас в районе немало. Но мы вынуждены говорить о том, что недорочно мешает нашей работе.

Далее докладчик отметил, что, оценивая в целом итоги отчетов и выборов в комсомольских организациях положительно, нельзя не отметить негативные моменты, которых могло бы и не быть. В ряде комсомольских организаций собрания прошли в обстановке благодушия и успокоенности, не были вскрыты причины имеющихся недостатков, отсутствовала персональная критика, мало вносилось конкретных предложений по улучшению комсомольской работы. А причиной тому явилась неумение комитетов комсомола, а иногда и секретарей комсомольских организаций направить разговор в деловое русло, та туманность и неопределенность, в которую погружались комсомольцы, слушая отчетные доклады.

Хотя графики проведения собраний согласовывались с секретарями комсомольских организаций, имели место необоснованные переносы, а в отдельных случаях и срывы отчетных собраний. Безусловно, такие случаи не должны проходить безнаказанно. Так, например, первичная комсомольская организация совхоза «Опочецкий» за неоднократный срыв отчетного собрания и личную недисциплинированность рассмотрела персональное дело секретаря этой комсомольской организации М. Б. Лебедева и приняла решение об исключении его из рядов ВЛКСМ, а бюро райкома комсомола единогласно поддержало это решение.

Внимание собравшихся было обращено также на вопросы более тщательной подготовки комсомольцев к вступлению в КПСС, так как имели место случаи, что не все комсомольцы с честью проходили кандидатский стаж, выбывая из кандидатов в члены КПСС не пройдя его полностью.

Докладчик отметил, что в некоторых комсомольских организациях не произошло коренного поворота в сторону усиления повседневной организаторской и воспитательной работы. В ряде первичных организаций до сих пор повседневная комсомольская работа сводится лишь к созыванию собраний и отчетности по уплате членских взносов.

В ходе Годовой сверки было выявлено 216 членов ВЛКСМ, выбывших без снятия с ком-

сомольского учета, до сих пор наблюдаются случаи неуплаты членских взносов отдельными комсомольцами за три и более месяцев. А комсомольские организации не принимают к таким недисциплинированным, нерадивым комсомольцам никаких мер воздействия.

Выступающие в прениях затрагивали многие вопросы работы комсомольских организаций и жизни молодежи. Так, в своем выступлении секретарь комсомольской организации промышленного предприятия М. Иванова говорила о том, что комсомолско-молодежные коллективы на предприятии выполняют норму выработки в среднем на 180 процентов и производят качественную продукцию. Молодежи оказывается большое доверие. Из десяти депутатов районного и городского Советов народных депутатов шесть человек в возрасте до тридцати лет, а четыре из них — комсомольцы.

Но не все благополучно в комсомольской организации. Главный недостаток — это небольшая явка и низкая активность комсомольцев на собраниях. Очень плохо обстоят дела с учетом. Некоторые комсомольцы, устраиваясь на работу, на комсомольский учет не становятся и скрывают, что они являются членами ВЛКСМ. Еще нас волнует вопрос замены комсомольских документов в связи с изменением фамилий.

Инженер завода ЖБК С. Бибикова заострила внимание на приеме в ряды ВЛКСМ. Она сказала, что особенно в наше время к этому вопросу необходимо подходить более вдумчиво. Пусть нас будет несколько меньше, но пользы от этого будет куда больше. Ведь во многих первичных организациях комсомольской работой занимаются в основном комитет комсомола и еще один-два комсомольца, а остальные лишь числятся и, в лучшем случае, платят регулярно взносы. Много еще среди комсомольцев нарушают трудовой дисциплины и любителей спиртного, которых нужно не только наказывать, но и вести среди них разъяснительную работу.

В выступлении секретаря комсомольской организации колхоза «Урожай» Н. Жаворонковой наряду с положительными фактами отмечались и негативные явления. Здесь также имеют место случаи трудовой и общественной пассивности комсомольцев, индивидуализма, недисциплинированности и пьянства. Комсомольская организация по сути дела развалилась, хотя во главе ее стоял член партии. Не повернулась лицом к молодежи, видя все эти недостатки, и не приняла никаких мер партийная организация колхоза. А ведь об этом как раз и говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

По данному вопросу участниками районного пленума ВЛКСМ было принято постановление.

• МАРШРУТАМИ ТРУДОВОЙ ЭСТАФЕТЫ

от коллектива к коллективу



Будь то промышленное предприятие или небольшая бригада — всюду сейчас речь об одном: что надо сделать, какие привести в действие резервы для ускорения движения вперед. В каждом трудовом коллективе сегодня стремятся по-новому посмотреть на свою работу, критически проанализировать результаты, максимально раскрыть имеющиеся возможности.

ГОТОВЯСЬ достойно встретить приближающееся важное событие в жизни страны — XXVII съезд КПСС, трудовые коллективы взяли на себя социалистические обязательства, направленные на повышение отдачи имеющегося производственного потенциала, выполнение установленных заданий, улучшение качества продукции, укрепление трудовой дисциплины. Отражением этих патриотических устремлений трудящихся стала в нашем районе трудовая эстафета, передающаяся от коллектива к коллективу. По четырем маршрутам движется эстафета в городе, пятый — охватывает все хозяйства района.

Красочно оформленные альбомы трудовой эстафеты вобрали в себя все лучшие дела коллективов, их усилия по реализации завершающего года и одиннадцатой пятилетки в целом. Ряд предприятий и организаций, такие, как леспромхоз, хлебокомбинат, автоколонна № 1662 и некоторые другие, добились по результатам социалистического соревнования высоких производственных показателей и на основе достигнутого приумножают и дальше свои успехи. И вот эта устремленность вперед и передается сейчас, как эстафета, от коллектива к коллективу.

Недавно торжественный акт передачи трудовой эстафеты состоялся в межхозяйственном лесхозе. В красный уголок собрались рабочие и служащие, чтобы встретить делегацию райпо, которая и передала эстафету.

Ответственный секретарь микрорайона Ф. Ф. Ноник, открывая встречу, рассказала о целях и задачах проходящей в районе эстафеты, посвященной XXVII съезду КПСС.

О имени коллектива работников райпо секретарь парторганизации М. В. Клычкова передает альбом-эстафету с пожеланиями добрых предсъездовских дел работникам леса, коротко рассказывает о том, чего сумели добиться сельские кооператоры в соревновании и какими результатами намерены встретить съезд партии.

Чего же добился в году минувшем коллектив райпо? Розничный товарооборот составил 12907,7 тысячи рублей. По линии общественно-литий реализовано производственной продукции на 673,5 тысячи рублей. Пере выполнена план заготовительного оборота. Закуплено от населения 228 тонн мяса, 2412 тонн картофеля, 100 центнеров шерсти.

Достигнутые кооператорами результаты — плод на-

пряженного труда всех торговых предприятий. Успешно справляются с поставленными задачами коллективы магазинов в Духнове (заведующая А. А. Константина), в Макушине (заведующая Т. А. Дмитриева), коммиссионного магазина № 75 «Сельхозпродукты» (заведующая З. Н. Фронтова) и другие. В райпо 47 ударников коммунистического труда, 11 бригад коммунистического труда, 21 отличник потребкооперации — вот тот костяк, на который опираются правление, партийная и профсоюзные организации в решении поставленных задач. А ближайшая из них — выполнить к 25 февраля, дню открытия съезда, план розничного товарооборота двух месяцев этого года.

Секретарь парторганизации района М. В. Клычкова передает альбом-эстафету директору межхозяйственного лесхоза А. Г. Литвиненко и секретарю парторганизации О. М. Потехину.

— Принимая эстафету, — сказал Олег Михайлович, — наш коллектив примет все меры, чтобы достойно встретить съезд. Основания для этого имеются. Коллектив досрочно, 5 декабря 1985 года, рапортовал о выполнении заданий пятилетнего плана. В честь XXVII съезда решено к 25 февраля выполнить производственный план двух месяцев.

Маршруты трудовой эстафеты продолжаются.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: в красном уголке межхозяйственного лесхоза во время передачи трудовой эстафеты.



«Красному маяку»
отвечают

В газете 7 января была опубликована статья под заголовком «Когда дело пущено на самотек». В ней подвергался критике совхоз «Организатор» за недостатки в проведении зимнего стойлового содержания скота, низкий уровень продуктивности животных, за неудовлетворительную племенную работу. На критику ответил секретарь парткома хозяйства А. А. Андреев. Вот что он сообщает:

«Статья обсуждена на совещании специалистов. Приняты меры по пополнению рациона кормления животных. Для этого дополнитель-

УСТРАНЯЯ НЕДОСТАТКИ

но выделен зернофураж, запущен в работу второй пункт по размолу веток.

На фермах введен новый распорядок дня, по которому животные кормятся три раза в сутки. Проводятся на фермах санитарные дни, наводится порядок в помещениях.

Специалисты зооветслужбы и управляющие отделениями предупреждены о персональной ответственности за проведение зимовки скота. Зоотехнику — селекционеру Е. А. Игнатьевой указано на необходимость улучшить племенную работу».

**Культурная
жизнь
и вновь
премьера**

В МИNUШИЕ выходные дни на сцене районного Дома культуры состоялась премьера. Еще одним спектаклем порадовал жителей нашего города коллектив Опочецкого народного театра. Главный режиссер театра Ю. А. Иванов вынес на суд зрителей новую свою работу — спектакль по пьесе московского драматурга О. Кучиной «Страсти по Варваре». О непростых взаимоотношениях молодого и старшего поколений, об извечных проблемах «отцов и детей» вели откровенный разговор со зрителями пятеро женщин.

Режиссер Ю. А. Иванов сознательно пошел на эксперимент, введя в состав исполнителей молодых самодеятельных актеров — Г. Шикору, Е. Матвеенко, Т. Кудрявцеву, не усиливая состав более опытными артистами театра. Думается, что ансамбль получился слаженный. Оформил спектакль художник И. Герасимов.

Новая постановка молодого режиссера — третья его крупная работа. До этого им были созданы спектакли «Возвращение первого парня» и «Затюканный апостол».

А. АЛЕКСЕЕВ.

**В РАМКАХ
ФЕСТИВАЛЯ
ИСКУССТВ**

ПСКОВСКАЯ областная филармония с 25 января по 10 февраля нынешнего года проводит в городах и районах области фестиваль искусств, посвященный предстоящему XXVII съезду КПСС.

В рамках фестиваля «Мастера искусств — труженикам Псковской области» состоятся концерты и в Опочке. Так, 2 февраля состоится выступление перед опочанами солистки Москонцерта Татьяны Покрас в сопровождении инструментального ансамбля под руководством С. Анальева, а 7 февраля — заслуженного артиста РСФСР Ивана Суржикова и инструментальной группы под руководством В. Аксенова. В концертной программе юмор и сатирик представляет артистка В. Станкевич.

Приглашаем вас на концерты, которые состоятся в Доме культуры. Надеемся, что не останется равнодушными и по достоинству оцените мастерство московских артистов.

Ю. УДОВИЧЕНКО,
администратор Псковской
областной филармонии.

**Сообщает
Псковский ЦНТИ**

Важнейшим показателем, определяющим эффективность производства животноводческой продукции, является себестоимость 1 ц. к. ед. в рационе.

Увеличение доли концентратов и силоса в рационе дойного стада на 1% снижает расход кормов соответственно на 0,6 и 1,4 ц. к. ед. Увеличение доли концентратов на 1% в рационе ведет к снижению себестоимости 1 ц.

**• ТРУДОВЫЕ ДИНАСТИИ
ДОРОГОЙ ОТЦА**

МЕХАНИЗАТОРОМ Павел Николаевич Ефимов работает в колхозе имени Жданова на протяжении многих лет. Можно сказать, корнями врос в родную землю.

Труд хлеборода трудный, но зато почетный. И вот уже не один сезон Павел Николаевич, старейший коммунист хозяйства, работает на зерноуборочном комбайне.

Растут в семье Ефимовых два сына — старший Сергей и младший Евгений. И благодаря отцу, что с малых лет приучал сыновей любить землю, нелегкий труд механизатора, старший сын после окончания восьмого класса пошел учиться в сельское профессионально-техническое училище на тракториста-машиниста широкого профиля.

Так по окончании профтехучилища Сергей пришел в свой колхоз с правами механизатора. Здесь парню вручили технику, на которой он и работает первый сезон.

У механизаторов колхоза имени Жданова, как и во всех

механизаторов района, ответственная пора — подготовка техники к предстоящей весне. В этой кампании активно участвует и Павел Николаевич, которому было поручено в райсельхозтехнике ремонтировать комбайны. Вместе с отцом попросился и Сергей. Ведь нужно же было кому-то помочь Павлу Николаевичу в приведении техники в полную боевую готовность. Сергей работает вместе с отцом и постоянно ощущает его помощь.

Сейчас уже с полной уверенностью можно сказать, что профессия механизатора в семье Ефимовых стала семейной. И младший сын Павла Николаевича — Евгений тоже хочет стать трактористом. Ведь ему уже приходилось вместе с отцом работать на комбайне в качестве помощника. И отец одобрил выбор младшего. Ведь приятно, когда сыновья идут дорогами отцов.

Ю. СТЕЛЬМАХ.
НА СНИМКЕ: отец и сын Ефимовы.



ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫСОКИХ показателей в работе добивается ежегодно доярка молочно-вариарной фермы Виры колхоза «Большевик» Нина Ивановна Васильева. Итоги прошлого года подтвердили стремление передовой доярки колхоза к повышению своего мастерства, улучшению показателей в труде.

Как и в предыдущем году, Нина Ивановна заняла в социалистическом соревновании животноводов хозяйства первое место, надоив от каждой коровы за двенадцать месяцев по 3293 килограмма молока при обяза-

тельстве 2790 килограммов, тем самым улучшив результат 1984 года.

Нина Ивановна вновь доказала, что и в зимние месяцы можно иметь высокие надои. Так, в декабре от каждой коровы своей группы передовая доярка получила по 203 килограмма молока — больше всех доярок по колхозу. В зимнее время Н. И. Васильева особенно строго придерживается графика кормления животных, следит за растением коров. Такое отношение к делу и приводит к успеху.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

КОРМЛЕНИЕ МОЛОЧНЫХ КОРОВ

молока на 0,8 руб. Изменение себестоимости 1 ц. молока обусловлено изменением удельного веса концентратов в рационе коров.

Наряду со структурой кормового рациона на показатели производства молока во многом влияет общий уровень кормления. Генетические и породные возможности высокопродуктивных коров сильнее проявляются там, где выше уровень кормления.

В колхозе 800 коров черно-пестрой породы. Стадо в основном чистопородное: 25% коров Элита-рекорд и Элита, 70% — 1 класса. Содержание коров — привязное, дойка двухразовая, механическая, в молокопровод. Нагрузка на доярку 38—40 коров. Молоко после очистки без охлаждения сдается в течение 30 мин. на молокоприемный пункт.

В хозяйстве имеется кормозе, где производят измель-

**• Советы за работой
их второе призвание**

Среди депутатов Варыгинского сельского Совета немало женщин, которые трудятся в различных отраслях совхоза «Опочецкий». Это доярки, полеводы, бригадиры. Несмотря на свою занятость в основном производстве, женщины активно участвуют в общественной работе, в деятельности постоянных комиссий, готовят различные вопросы на рассмотрение исполкома, заинтересованно выступают на сессиях сельсовета.

В СОВХОЗЕ хорошо знают лучшую доярку Клавдию Михайловну Захарову, чья трудовая жизнь неразрывно связана с животноводством хозяйства. Клавдия Михайлова по праву считается опытным животноводом. Об этом говорят и результаты ее труда.

За минувший год в среднем от каждой коровы Захарова надоила более четырех тысяч килограммов молока.

Клавдия Михайлова входит в постоянную комиссию по сельскому хозяйству и охране природы. Она активно выступает на сессиях. И эти выступления, как правило, посвящены вскрытию недостатков в работе колхоза фермы Кирово. Ее выступления интересны и как животновода.

Активное участие в работе сельского Совета принимает бригадир седьмой бригады Валентина Георгиевна Миронова. До недавнего времени она была учетчиком, а когда прежний руководитель этой бригады Нина Степановна Андреева ушла на заслуженный отпуск, Валентина Георгиевна согласилась возглавить этот трудный участок.

А этот участок работы действительно нелегок, если учесть, что на территории его расположены животноводческие фермы. Бригада комплексная. Здесь занимаются возделыванием зерновых, льна, картофеля. И хочется отметить, что урожайность культур растениеводства высокая. Например, зерно по возделыванию «второго хлеба», которым руководит Александр Николаевич Петров, собрало с гектара более ста центнеров клубней.

Валентина Георгиевна заинтересована относится к своему важному общественному поручению. Являясь депутатом, она внимательно прислушивается к требованиям своих избирателей, помогает благоустраивать деревни, решать вопросы, связанные с улучшением организации труда.

На более сложный участок сменила свою бывшую работу Галина Ивановна Голишиева, когда ей предложили трудиться осенематором на Варыгинском комплексе. А ведь до недавнего времени Галина Ивановна была почтальоном. Всю корреспонденцию в закрепленные за ней населенные пункты она доставляла своевременно. Да и подписка была высокая, ведь в каждый дом она приносila по три-четыре издания.

Галина Ивановна возглавила очень ответственный участок. Ведь от нее зависит дальнейшее потомство и породность крупного рогатого скота. Нам приходилось разговаривать с

заведующей комплексом Галиной Ивановной Павловой, которая давала высокую оценку труду нашего депутата.

Пожалуй, все в совхозе знают сварщицу Ирину Федоровну Федорову. Ирина Федоровна в дни важнейших кампаний года входит в звено по оказанию помощи механизаторам при ремонте техники. И сейчас забот у депутата, как говорится, хоть отбавляй. Наши трактористы приводят в полную боевую готовность все сельскохозяйственные машины к предстоящей весенне-полевой страде, к «зеленому жатве». И многое, связанное с ремонтом, приходится выполнять И. Ф. Федоровой.

Ирина Федоровна член одной из постоянных комиссий. Перешла на более ответственный участок работы Александра Иосифовна Никитина. До недавнего времени она была заведующей клубом. Когда попросили ее стать бригадиром, Александра Иосифовна согласилась. По обращению она зоотехник, выпускница Ирицкого зооветеринарного техникума.

Депутат Никитина успешно справляется с новыми обязанностями, а ведь у нее бригада тоже комплексная.

Александра Иосифовна охотно помогает депутатам организовать закуп излишков сельскохозяйственной продукции из хозяйств индивидуального сектора.

Это далеко не все женщины, которые ведут важную общественную работу на фермах, в бригадах, мастерских совхоза «Опочецкий». Это люди разных профессий, но их объединяет одно — стремление сделать нашу жизнь еще лучше, внести свой вклад в решение Продовольственной программы.

Взяла старт XII пятилетка. Мы приступили к осуществлению Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Задачи стоят большие. В их осуществлении значительно поднимается ответственность, в первую очередь, коммунистов и партийных организаций, которые обязаны возглавить политический и трудовой подъем масс, всемерно поддерживать их инициативу и творческие начинания. А вместе с коммунистами в передовых рядах бойцов за претворение в жизнь грандиозных планов партии идут и народные избранники, которые своим примерным отношением к делу способствуют общему продвижению вперед.

Л. КУДРЯШОВА,
секретарь исполкома
Варыгинского сельсовета.

1,5 кг на голову и 250 г на 1 л. надоенного молока. Кроме того, вводят 70—80 г препарата, БВД и приемке, которые добавляют в комбикорм.

Летом коровы пасутся на пастбище, получают 1 кг концентратов, зеленую подкормку. Из рациона сухостойных коров исключен силос, увеличена дача грубых кормов.

В 1984 году в среднем от коровы надоено 3783 кг молока, план выполнен на 109%.

Дополнительную информацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: 180720 г. Псков, Октябрьский пр. 27 телефон 2-98-03.

МИР

В интересного

Печенный лучше жареного

Биохимики Корнеллского университета установили, что печенный картофель ценнее и питательнее жареного. По сравнению с сырьими клубнями содержание белка в наружном (корковом) слое жареного картофеля снижается в среднем на 40 процентов, а во внутреннем — на 22. После пекения белка в корковом слое становится на 10—20 процентов меньше, а во внутреннем — на 8—10 больше; сюда некоторые белки перемещаются из наружного слоя. В печеном картофеле больше, чем в жареном, сохраняется и аминокислот.

Котлеты требуют жертв

Наука требует жертв. Впрочем, для норвежки из города Кристиансанн серия лабораторных опытов не была слишком тяжела. Ведь ей пришлось заниматься привычным делом, а именно — зажарить 4000 котлет. Это было сделано исключительно в научных целях — свою докторскую диссертацию женщина посвятила процессам жарения. По мнению ученоей дамы, котлеты получаются особенно полезными, если их жарить по 3 минуты на каждой стороне при том, что они будут иметь внутреннюю температуру 70 градусов. Вот только как ее измерить?

«Травяной ресторан»

Недавно в Париже открылся ресторан, который остроумные парижане тут же окрестили «травяным». Помимо традиционных блюд, там подают множество салатов и супов из малоизвестных съедобных растений. Поначалу посетителей в заведении было мало: заглядывали лишь любопытные из числа заезжих туристов да немногие убежденные вегетарианцы. Но постепенно ресторан завоевал популярность, теперь его часто посещают многие знаменитости. В «травяном ресторане» побывала и Мириэль Матье. Здесь эстрады пришелся по вкусу салат из одуванчиков, щавеля и листьев бегонии. А от тушеной с луком и чесноком крапивы певица пришла в восторг. Хозяин ресторана Морис Казенев утверждает, что многие из 12 тысяч европейских растений съедобные. Из них можно приготовить отменные блюда: надо только знать рецепты. Часть рецептов месье Казенев составил сам.

Универсальный одуванчик

Американские ботаники опубликовали новые сведения, касающиеся всем известного одуванчика. Оказывается, их существует свыше 1.000 видов. Листья молодых одуванчиков используют в качестве витаминного салата, а из высущенных корней делают отвар, повышающий аппетит и успокаивающий нервную систему. Кроме того, одуванчик, как установили ученые, выделяет особое летучее вещество, ускоряющее созревание плодов.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА



К началу охотничьего сезона в угодьях Московского общества охотников и рыболовов насчитывалось более пяти тысяч лосей и почти столько же кабанов.

У высоковского охотничье-го хозяйства [Московская область, Клинский район], как и у других подобных, много сложных задач. Одна из главных — это воспитание у людей бережного отношения к природе, охрана, воспроизведение и рациональное использование диких животных с

целью получения пушнины и мяса, а также создание благоприятных условий для развития охотничьего спорта.

НА СНИМКАХ: охотник 39-го коллектива Сокольнического межрайонного общества охотников г. Москвы Е. Т. Кондратюк, бригадир отделников ДСК № 9;

стадо кабанов на территории Высоковского охотниче-го хозяйства.

Фото А. Пушкирева
(Фотохроника ТАСС)



Фенологический календарь

СЕРЕДИНА ЗИМЫ

Январь — средизимье, делит суровый сезон пополам. Отходят несветимые деныки, когда рассветы с сумерками среди дня встречались. В морозы небо выглядит высоким, лучезарным. Солнце все выше поднимается по глубокому небосводу, и свет прирастает начиняет весьма заметно. Так и говорят: день воскрес!

О перемене погоды можно судить по народным приметам. Так, на мороз дым из печных труб поднимается столбом, высыпки звезд блестят ярче, и заря кажется, слишком ясной. Предчувствия стужу, петух лапу поднимает, а кошка лежит в печурку, где больше тепла. К оттепели на каменной кладке и гранитной облицовке появляется седой налет-иней, копыта у коней потекут, а дым изгибается коромыслом. Подскажут о перемене погоды и птицы. На оттепель снегирь веселее бренчит за окном, отчаянно кричат голуби. Так и говорят: «Голуби тепла накричали».

Охотники замечают, что в ветреную погоду тетерева и глухари кормятся не на макушках крон, а на ветках «вполне деревьев», где ветер не ерошил и не заламывает перья. Накормившись, птицы спускаются на снег. Ночуют в рыхлых сугробах.

Если повезет, заметишь на снегу и строку лисьих следов с характерными покопками и с прыжками — ку-

мушки поднималась на хитрость. К непогоде выше обыкновенного выбрал лежку заяц. «Желтый клубок — за белым скок» — сказано в русской загадке об охоте лисы на зайца. Говорили о лисе и так: «Пришла из лесу птичница в рыжей шубе кур посчитать». Что же, бывает у разеватых хозяев и скапает хохлатку, наперед сметливей домовничайте.

Интересно, что заяц идущего человека, не боясь, пропускает. А кто по дороге едет — в том и вовсе «не сомневается». Но коли пешеход остановился против зайчишкой лежки, косому не выдержать страха: выскакивает из снежной горницы и несется что есть мочи. Впрочем, сигналов внимания даже ворона не терпит. Укажи на руку — слетит.

Конечно же, за морозами последует оттепель. Но снег не изредится, а тем более не сойдет. Он лишь уплотнится, захрюснет. Велика его роль в природе. Снег утапливает землю, и в то же время сугробы усиливают суровость зимы. Когда снег падает, он очищает атмосферный воздух — захватывает пыль, занесенную из далеких мест. Воздух непосредственно над снежным покровом здоровый, обогащен озоном. Аммиака в нем больше, чем в обычном. Поглощенный снегом аммиак по весне сдобрят почву, умножая ее урожайную силу.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ВАФЕЛЬНЫЙ ТОРТ

Пять — шесть вафель, для крема: 300 граммов сливочного масла, 150 граммов очищенных орехов, две ложки какао, одна столовая ложка коньяка. Для украшения — вишни и крыжовник из варенья.

Масло разотрите до образования пены, затем на медленном огне добавляйте по-

степенно какао и поджаренные дробленые орехи. Влейте коньяк. Все хорошо перемешайте и охладите. Две трети крема нанесите на вафли. Торт придавите грузом и оставьте на несколько часов, чтобы спрессовался. Затем остатками крема смажьте его верх и бока, украсьте вишнями и крыжовником из варенья.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ

Районный Дом культуры:

24 января, в пятницу, в 17 часов на вечер-репорт труда коллектива «XXVII съезду КПСС — рапортует!».

26 января, в воскресенье, в 13 часов на выступление вокально-инструментального ансамбля «Старый вал».

Районная библиотека:

в субботу, 25 января, и в воскресенье, 26 января, в 13 часов на выставку «Америка против американцев».

Городской стадион:

в воскресенье, 26 января, в 13 часов на финальные соревнования по хоккею на призы клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба».

ДОСААФ:

26 января в 10 часов в тир СПТУ № 6 на соревнования по стрельбе из мелкокалиберной винтовки.

ДЮСШ:

в воскресенье, 26 января, в 11 часов на лыжные соревнования спартакиады района среди пионеров. Место проведения — дер. Голощапы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа

16.55 — Шахматная школа. 17.25 — Выступление духового оркестра Дворца культуры АЗЛК. 17.50 — Новости. 18.00 — «Ториц делегат». Кинофильм.

18.10 — «Смена». 18.35 — Премьера мультфильма «Танцы кукол». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «На передовом рубеже». Передача 1-я из цикла «Решается на месте».

19.35 — Чемпионат СССР по хоккею.

ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В

перерыве — Новости. 21.00 — Время. 21.40 — «Алмата встречает друзей».

23.05 — Согласия в мире. 23.15 — 23.50 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — «Реал» (Мадрид).

20.00 — «Русская речь. 16.00 — Новости. 16.05 — Герои А. Гайдара на экране. «Школьник». Телесериал. 1-я серия — «Беглец». 2-я серия — «Чубук». 18.15 — Новости.

18.30 — «Вестник ЦНТИ». 18.45 — Сегодня в мире.

19.00 — Мультифильм. 19.10 — «Свобода быть бесправным». 19.30 — Проблемы — поиски — решения. 21.00 — Время. 21.40 — Кино-панorama.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Страницы русской музыки.

21.00 — Время. 21.40 — По страницам передачи «Салют, фестиваль!».

КИНО

«МАЯК»

23—24 января
«ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 января

«ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ»

24 января

«ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 20 часов.

Администрация, местком профсоюза совхоза «Красный фронтовик» с глубоким прискорбием извещают, что на 67-м году после продолжительной болезни скончалась бывшая работница совхоза

ТИТОВА

Полина Даниловна, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 197. Тираж 7657.